

Проделали всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 36
(3213)

Пятница, 24 марта 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, сегодня, 22 марта, после двухдневных упорных боев овладели городом Первомайск—важным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на среднем течении Южного Буга.

В боях за овладение городом Первомайск отличились войска генерал-лейтенанта Жадова, генерал-полковника Шумилова, генерал-лейтенанта Родимцева, генерал-майора Лебеденко, генерал-майора Акименко, генерал-майора Морозова, генерал-майора Бакланова, генерал-майора Лиленкова, артиллеристы генерал-майора артиллерии Полузектова и танкисты генерал-майора танковых войск Каткова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Первомайск, представить к присвоению наименования «Первомайских» и к награждению орденами.

Сегодня, 22 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом Первомайск,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Первомайск.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

22 марта 1944 года.

Предмайское социалистическое соревнование

УЧАСТОК МАСТЕРА СИМОНОВА

Семнадцать молодых производственников, окончивших школу ФЗУ, в августе прошлого года были направлены на участок мастера Симонова. С первых же дней мастер стал проводить с молодежью воспитательную работу. «Главное—иметь любовь к своей профессии»,—говорил мастер своим ученикам.

Вначале трудно доставалось молодым производственникам. Но благодаря практическим советам Симонова, они стали не только выполнять, но и перевыполнять задание.

О. Чернова.

Комсомольцы впереди соревнующихся

Вновь организованная комсомольская бригада на заводе им. Венецкого дружно взялась за выполнение предмайских обязательств. Бригадир Соня Стешова выполняет по две нормы. Повысилась выра-

ботка у комсомолок Стешовой и Шапошниковой. Машинистка Кольцова, овладевшая новой профессией раскройщицы, выполняет дневное задание на 128 процентов.

К. Облизина.

На призыв вождя

Высокими показателями в работе отвечает на приказ артели «Заря». Бригадир смены Жамкова и машинистка Волко-

ва вырабатывают в день по 3—4 нормы. Стахановки Малышева и Куликова выполняют дневное задание на 400 процентов.

М. Обжорина.

Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 марта

В течение 21 марта юго-западнее города Дубно наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ровенской области Верба, районным центром Львовской области Подкамень, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: Столбец, Града, Бучина, Суховоля, Накваша, Немяч, Лопушна.

Западнее и юго-западнее города Винница наши войска продолжали наступление и с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Сусловцы, Багриновцы, Боркив, Микулинцы, Дащковцы, Юзвин, Медвежье Ушко, Широкая Грекля, Браилов, Коростовцы, Степанки, Кудиевцы, Носкивцы и железнодорожные станции Браилов, Матейково.

К югу от города Жмеринка наши войска, развивая наступление, овладели районными центрами Винницкой области городом Шаргород, Копайгород, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Пасынки, Мовчаны, Плебановка, Снитков, Высший Ольчедаев, Лучинец, Лазова, Тропово, Сугаки, Вендичаны, Ломозов и железнодорожные станции Котюжаны, Немерчи, Вендичаны, Изралевка, Сулятицкая.

Южнее города Могилев-Подольский наши войска продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов на

Оперативная сводка за 22 марта

В течение 22 марта западнее и юго-западнее города Кременец наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее города Винница наши войска продолжали вести наступательные бои, в результате которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Вербка, Вожны, Белецкое, Сахни, Майдан Совин, Стампивка, Лыса Горка, Почапинец, Лысенка, Людовка, Севериновка, Маньковцы, Мальчевцы, Мартыновка, Володиевцы и железнодорожные станции Бар, Мытки, Копай.

К югу от города Жмеринка наши войска овладели районными центрами Винницкой области Мурнованые, Куриловцы, Ярышев.

Южнее города Могилев-Подольский наши войска, продолжая вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днестра, заняли более 15 населенных пунктов, в том числе районный центр Молдавской ССР Надушита.

Оправдание ТАСС

По сообщению шведской печати, швейцарская газета «Журнал де Женев» распространяет слухи о том, что будто бы румынскому представителю князю Штирбю были вручены в Анкаре «руssкие условия перемирия, одобренные англосаксами».

Эти условия, якобы, состоят из семи пунктов и содержат пункты о советско-румынской границе, о возвращении Трансильвании Румынии, об отказе Советского Союза от контрибуции и тому подобное.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное, и заявить, что вообще никаких советских условий Штирбю или какому-либо другому румынскому представителю не передавалось.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта Советской Миссией в Стокгольме был получен ответ финского правительства. Из этого ответа следовало, что финское правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило финскому правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание финского правительства на

то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Паасикиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий финским правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа финского правительства до 18 марта.

17 марта финское правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро
Наркоминдела СССР.

Оккупация Венгрии германскими войсками

АНКАРА, 20 марта. (ТАСС). Анатолийское телеграфное агентство передает сообщение своего корреспондента из Бухареста, что германские войска оккупировали всю Венгрию. Оккупация произошла в то время, как Хорти и начальник венгерского генерального штаба находились по приглашению Гитлера в его ставке.

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стокгольма:

Согласно сообщению бернского корреспондента газеты «Свенска дагбладет», вторжение в Венгрию последовало после отказа венгерского премьер-министра Каллаи от требований, переданных ему германским посланником в Будапеште на прошлой неделе. Требования заключаются в следующем: Венгрия должна провести тотальную мобилизацию; послать оккупационные войска в Югославию; послать венгерских рабочих в Германию и увеличить экспорт продовольствия и сырья в Германию.

Каллаи целиком отклонил эти требования, и 16 марта германский посланник заявил ему, что

опасность русского наступления требует охраны венгерской территории, и поскольку венгерские войска не могут этого сделать сами, то немецкие части должны оккупировать стратегические пункты страны. Посланник попросил Хорти выехать в ставку Гитлера, чтобы обсудить положение. Трудно сказать, согласился ли Хорти на германские требования, или Гитлер заставил его принять их. По сообщению из Будапешта, полученному бернским корреспондентом газеты «Свенска дагбладет», до сих пор для оккупации Венгрии использовано 6 немецких дивизий.

В сообщении, полученном газетой «Свенска дагбладет», говорится, что две румынских дивизии помогают немцам в оккупации Венгрии. Немецкие войска вторглись в Венгрию из Австрии и Румынии. Согласно этому сообщению, во многих районах страны происходят бои. По имеющимся сведениям, агенты 5-й колонны захватили радиостанцию. Как сообщают венгерские круги в Стокгольме, около 4 тысяч эсэсовцев было сконцентрировано в Австрии на венгерской границе.

О детских киносеансах

Нашей стране нужно огромное количество образованных, культурных людей всех отраслей знаний, а после войны их потребуется еще больше. На этом основании в «Правилах для учащихся» сказано, что ученик должен упорно и настойчиво овладевать знаниями, прилежно учиться, аккуратно посещать школу. Отсюда следует, что тщательное приготовление уроков это не добровольное дело, а обязанность учеников.

В этой связи становится понятным такое мероприятие правительства, как упорядочение посещений кино-театров.

Дети до 16-летнего возраста без разрешения директора школы в кино-театры не допускаются, им запрещено посещать кино-театры в рабочее

время. Директор может запретить посещение кино тем ученикам, которые не успевают. Посещение допускается только в организованном порядке или с родителями, если ученику дано на это разрешение директором школы.

В Богородске установлен порядок на основе указания правительства, но школьники еще просачиваются в кино неорганизованно. Иногда родители ведут с собой детей, не имеющих разрешения директора школы и упорно добиваются, чтобы дети были пропущены в театр. Это приводит к нежелательным конфликтам с администрацией театра.

Школы и предприятия города, где работают дети до 16-летнего возраста, еще не придали значения этому мероприятию и не организуют детей для просмотра кинокартин. В театре поэтому много неполадок. Несмотря на указание до сих пор

Смотр готовности к весеннему севу

Не заготовляют чурку

Богородская МТС имеет шесть газогенераторных тракторов. Все они отремонтированы, но вряд ли придется на них работать. Спрашивается, почему? Потому, что председателя колхозов, где работа будет производиться газогенераторными тракторами, совершенно не занимаются заготовкой чурки. Они забыли, что чурка это тоже необходимо горючее, как керосин и бензин.

Колхоз Большое Крапово из плана 32 кубометра, заготовил только 4 кубометра чурки. Воронцовский и Убажицкий колхозы совсем еще не приступали к заготовке.

Председатели этих сельхозартелей мотивируют тем, что у них не хватает лошадей для перевозки древесины, и считают, что с заготовкой чурки мож-

но подождать. Следует всегда помнить, что весна не ждет, почва может пересохнуть, поэтому без помощи тракторов не управиться с весенними полевыми работами, а запоздание со сроками посева ведет к низким урожаям.

По-большевистски отнеслись к выполнению плана заготовки руководители Крутецкого колхоза Теряевского сельсовета.

Они своевременно завезли дресину и уже близки к выполнению плана заготовки чурок.

До начала полевых работ осталось мало времени. Надо немедленно заняться заготовкой чурки, так как невыполнение этого важнейшего мероприятия ставит под угрозу проведение весенне-посевной кампании.

В. Спиридонов, старший агроном МТС.

Успокоились на достигнутом

Совсем недавно Лакшинский колхоз имени Ворошилова был в числе передовых артелей нашего района. Сейчас он потерял былую славу. С виду как будто в колхозе ничего не изменилось: те же руководители, те же колхозники. В чем же причина его отставания? Основная причина заключается в том,

что руководители колхоза, окрыленные прежними успехами, пустили работу на самотек.

Проверочной комиссией, в составе которой были председатель сельсовета т. Смирнова, участковый агроном т. Тебекина, председатель соседнего колхоза имени Калинина т. Максимова, выявлено много недостатков в подготовке к весеннему севу.

Семена в колхозе хотя и имеются, но они еще не все доведены до посевных кондиций.

Плохо с подготовкой живого тягло. Все лошади признаны комиссией ниже средней упитанности, а отдельные — истощенными. Имелось случаи абортирования конематок.

Несерьезно относятся к обу-

чению крупного рогатого скота. Считается, что в колхозе обучено 11 голов, но фактически их только один раз за прягли и на этом обучение окончилось.

Комиссия также отметила, что в сельхозартели недостаточно занимаются заготовкой и сбором местных удобрений.

Правлению колхоза надо серьезно задуматься над тем, как исправить все отмеченные недостатки, чтобы во всеоружии встретить третью военную весну.

С. Цветкова.

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — КРЕПКОГО КОНИ

Успех проведения весеннего сева во многом зависит от состояния живого тягло. Это хорошо уяснили колхозники нашей сельхозартели и поэтому коню у нас уделяется большое внимание.

Десять рабочих лошадей имеют хорошую и среднюю упитанность. Все они закреплены за колхозниками, которые сами следят за их чисткой. Коню Алексея Михайлович Чистяков ежедневно осматривает лошадей перед выездом, а также после окончания работы.

Хорошее состояние лошадей даст нам возможность быстро управиться с весенними полевыми работами

Н. Чистяков,
председатель
Лазаревского колхоза.

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТИНИКОВ РОДИНЫ

Колхозники дер. Карпово Буйинского сельсовета, освобожденные от государственных постов по льготам, решили сдать в фонд здоровья бойцов Красной Армии по 25 литров молока.

Председатель колхоза Николай Иванович Куранов внес молоко на другой же день. 70-летний колхозник Алексей Андреевич Плещаков также выполнил свое обязательство — внес 25 литров молока.

И. Костоглодов.

«СЕПТИЧЕСКАЯ АНГИНА»

«Септическая ангин» — заболевание, изученное лишь в последние годы.

Наблюдения показали, что «септическая ангин» возникает только у людей, употребляющих в пищу злаки зерен, перезимовавших под снегом (просо, пшеница, ячмень, овес, рожь). Заболевание начинается спустя две недели после употребления в пищу каши, лепешек, блинов, изготовленных из зерна, бывшего под снегом. Такое зерно содержит в себе ядовитые вещества.

Скрытый период может длиться от 14 дней до 2-х-3-х месяцев. Затем резко повышается температура (до 39—40 градусов), появляется боль в горле при глотании. Слизистая оболочка рта покрывается сероватыми пятнами омертвевшей ткани, изо рта распространяется зловонный запах.

В крови количество белых кровяных шариков, играющих в организме защитную роль при заболеваниях, становится в 10 раз меньше нормального. Сопротивляемость организма болезненным микробам резко падает.

«Септическая ангин» длится 8—10 дней и заканчивается смертельно в большинстве случаев. Лечение этой болезни пока мало эффективно. Профилактика (предупреждение) заболевания очень проста: нельзя употреблять в пищу перезимовавшее под снегом зерно.

Если таковое в поле имеется, не следует допускать сбора его неорганизованным населением.

При появлении заболевания следует немедленно обращаться к врачу.

Врач Е. Иванова.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

В связи с тем, что многие граждане, желающие разыскать эвакуированных в тыл из прифронтовой полосы или извести справки о месте жительства граждан в городах, неправильно адресуют эти запросы, чем затрудняют наведение справок, разъясняется:

1) Запросы о розыске эвакуированных следует адресовать — Центральное справочное бюро г. Бугуруслан Чкаловской области.

2) Запросы о месте жительства граждан, проживающих в городах, если город известен, а точного адреса нет, — адресовать в адресное бюро (столы) тех городов, где проживают разыскиваемые лица. Например: адресное бюро г. Москвы; адресное бюро г. Чкалова и т.д.

3) Запросы о порядке трудового устройства эвакуированных адресовать — в отделы по хозяйственному устройству эвакуированного населения СНК соответствующих союзных, автономных республик и исполнительных комитетов депутатов трудящихся краев и областей.

Следует учесть, что по неточным и неправильным адресам запросы и заявления не могут быть доставлены по назначению, а следовательно по этим заявлениям и запросам не могут быть даны надлежащие ответы.

Учхоз Богородской сельскохозяйственной школы ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер Адрес: г. Богородск, улица Ленина, 359.